
昆山城投集团笔试真题答案

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、现代工业的特点是（　　）。

 A． 采用的原料种类越来越少

 B． 对劳动力数量、体力的投入越来越多

 C． 单位产值能源消耗越来越多

 D． 对劳动力知识、技术的投入逐渐增加

『正确答案』
D
『答案解析』
现代工业是采用现代生产技术设备的工业生产，其主要特征有：①工业生产技术现代化；②工业结构现代化；③工业生产组
织现代化；④工业企业管理手段和方法现代化；⑤工业职工结构的现代化。这就要求拥有大量素质高、技术熟练的生产工
人、科技人员与管理人员，与此相应的，对劳动力知识、技术的投入也随之增加。因此D项正确。

2、联合行文时，主办机关应排在（　　）。
 A． 第一

 B． 第二

 C． 最后

 D． 不制定

『正确答案』
A
『答案解析』
A项正确，《党政机关公文格式》规定，联合行文时，发文机关标志可以并用联合发文机关名称，也可以单独用主办机关名
称，各联署机关名称一般应平行排列，并将牵头、主办机关排列在前。

3、货币危机主要发生在实行（　　）的国家。
 A． 自由浮动汇率制度

 B． 有管理的浮动汇率制度

 C． 固定汇率制或带有固定汇率制色彩的盯住汇率安排

 D． 无独立法定货币的汇率安排

『正确答案』
C
『答案解析』
在实行固定汇率制或带有固定汇率制色彩的盯住汇率安排的国家，由于国内经济变化没有相应的汇率调整配合，导致其货币
内外价值脱节，通常反映为本币汇率高估。而由此引发的投机冲击，加大了外汇市场上本币的抛压，其结果要么是本币大幅
度贬值，要么是该国金融当局为捍卫本币币值，动用大量国际储备干预市场，或大幅度提高国内利率。成为货币危机的主发
国家。因此C项正确。

4、下列关于汽车安全驾驶的规定和其解释，对应错误的是：

 A．严禁车辆超速——减小惯性，防止急刹车时造成车祸

 B．汽车的司机和乘客必须系安全带——防止惯性造成的危害

 C．严禁车辆超载——减少汽车对路面的破坏、增大摩擦和惯性

 D．同车道行驶的机动车，后车应当与前车保持一定的安全距离——防止急刹车时由于惯性造成车祸

『正确答案』
C
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『答案解析』

本题考查科技常识。

A项错误，物体保持静止状态或匀速直线运动状态的性质，称为惯性。惯性是物体的一种固有属性，表现为物体对其运动状
态变化的一种阻抗程度。质量是对物体惯性大小的量度，与超速与否无关。禁止超速的原因是：当车辆超速行驶时，遇到紧
急情况要刹车时，由于汽车本身具有惯性，刹车的瞬间会保持原有的较高的速度，停下来需要时间会较长，时间较长，滑行
的距离也就越长，容易产生交通事故。因此，“严禁车辆超速”是为了减小动能，防止急刹车时停下来的时间变长。

B项正确，当高速行驶中的车辆由于紧急情况需要急刹车时，车由运动突然变成静止，司机与乘客仍会由于惯性而前进，容易
撞到挡风玻璃发生伤害。当司机与乘客系好安全带时，安全带的拉力会有效的保护人体，防止惯性带来的伤害。因此，“汽车
的司机和乘客必须系安全带”是为了防止惯性造成的危害。

C项错误，首先，汽车超载，是指汽车装载的货物质量过大，汽车的总质量过大，汽车对地面的压力F=G=mg。根据P=F/S可
知，在受力面积不变的情况下，车的质量越大，车对地面的压力越大，对地面的压强越大，路面受到的压强过大容易损坏路
面。其次，由于质量是对物体惯性大小的量度。当超载的汽车质量越大时，也意味着惯性越大，急刹车后滑行距离大，容易
产生交通事故。因此，“严禁超载”是为了减少汽车对路面的破坏、减小惯性，而不是增大惯性。

D项正确，由于汽车具有惯性，刹车后，汽车由于惯性要保持原来的运动状态继续前进，为了保证安全，在行车时要与前车
保持一定距离。因此，“同车道行驶的机动车，后车应当与前车保持一定的安全距离”是为了防止急刹车时由于惯性造成车
祸。

综上所述，本题A、C两项都有问题，出题不严谨。但本题是单选题，故粉笔认为选A或C选项均可。

5、下列名言与作者的对应关系不正确的一项是（　　）。
 A． “朝闻道，夕死可矣。”——孔子

 B． “生于忧患，死于安乐。”——孟子

 C． “天行有常，不以尧存，不以桀亡。”——荀子

 D． “兼相爱，交相利。”——老子

『正确答案』
D
『答案解析』
D项，“兼相爱，交相利”是墨家法律观的核心。这句名言由墨家学派的创始者墨子提出。

6、“每一场革命都有它自身的传奇。毛泽东率领数万名工农红军所完成的战略转移，就是中国革命史上的伟大传奇。”下列选项中，（ ）是描述
这一“伟大传奇”的诗词。

 A．天连五岭银锄落，地动三河铁臂摇。借问瘟君欲何往，纸船明烛照天烧。

 B．钟山风雨起苍黄，百万雄师过大江。虎踞龙盘今胜昔，天翻地覆慨而慷。

 C．一山飞峙大江边，跃上葱茏四百旋。冷眼向洋看世界，热风吹雨洒江天。

 D．金沙水拍云崖暖，大渡桥横铁索寒。更喜岷山千里雪，三军过后尽开颜。

『正确答案』
D
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